

任重

发布日期：2013-06-14 来源：

(1918 - 1943)

任重，男，江苏宜兴人，1918年，出生于一个贫寒家庭。他依靠其哥哥发行报纸的微薄收入勉强读完初中，考入一个测量队工作。

1937年，抗日战争爆发后，日军的铁蹄踏进宜兴。任重亲眼看到同胞被蹂躏，房屋遭焚毁，仇恨的火焰在胸膛中燃烧。1938年，他的学友、地下党员任伯达推荐他参加了“青年抗日救亡工作团”。在这期间，受到革命思想的教育，阶级觉悟有了提高。1940年11月，任重加入了中国共产党。1941年四五月间，任重奔赴茅山抗日根据地，投入了抗日的洪流。1942年，党委派任重到丹（阳）金（坛）武（进）接壤的张埝区担任区长，开辟工作。张埝区地处京沪交通线上，是敌、顽、共产党必争之地。日伪军在这里设立了很多据点，国民党武进县县长陈克之和国民党武进县常备大队的队长贡经秀也盘踞在此。在险恶的环境中，任重临危不惧，以大无畏的精神与敌、顽周旋，为开辟张埝区吃尽辛苦。同年底，任重奉命到溧水县蒲塘区任区长，蒲塘区的地主士绅多，国民党员多，封建势力比较大。为团结一切可以团结的力量进行抗日，任重带着区大队的战士们亲自做国民党区长张宝钧的工作，争取他参加抗日工作，并与新四军加强团结，共赴国难。在任重的领导下，蒲塘区征收抗日捐税、上交各类物资都比较好，常常受到县委领导的表扬和大家的赞扬。

1943年，两溧反顽战斗结束后，新四军驻溧水部队和党政机关全部转移敌后，任重带领区大队的战士们白天钻茅棚，夜宿清洪山，进行艰苦斗争。为了扩大蒲塘区的活动范围，更主动地打击和消灭敌人，7月8日夜，任重带领几名战士来到韩胡区戴家桥老虎庄的竹园里，和邹毅区长率领的短枪班汇合。正当他们在研究联合起来开辟洪蓝埠敌伪边区的问题时，敌人包围了老虎庄竹园。双方交战，打得非常激烈，两位区长临危不惧，沉着指挥。为了分散敌人的火力，掩护大家撤退，任重挥着双枪奋勇冲杀，敌人的火力被他吸引过来了，当他冲到一条河坝边时，弹仓里仅剩2发子弹。这时敌人蜂拥尾追，步步逼近。面对凶恶的敌人，任重从容地举起手枪，对准自己的胸膛，扣动了枪机，为党和人民的事业献出了年轻的生命，时年25岁。

(欢迎转载，请注明出处)

上一篇：刘一鸿

下一篇：孙晓梅

相关新闻：
